
Лекция №2
СОСТАВ И РАЗМЕР ДЕНЕЖНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ И ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПЛАТЕЖЕЙ.

 ТЕКУЩИЕ ПЛАТЕЖИ.



Реестровые требования (состав и 
размер требований)

Общее правило – в реестр попадают требования, возникшие до даты возбуждения дела о банкротства. Требования, 
возникшие после даты возбуждения дела о банкротстве, являются текущими. Датой возбуждения дела о банкротстве 
считается дата вынесения определения АС о принятии заявления. 
Два признака:
� обязательства должны быть денежными;
� обязательства должны возникнуть до даты принятия заявления, то есть даты вынесения АС определения об этом.

Постановление Пленума ВАС РФ от 23.07.2009 N 63
Судам при применении данной нормы необходимо учитывать, что в силу статьи 2 Закона о банкротстве под денежным 
обязательством для целей этого Закона понимается обязанность должника уплатить кредитору определенную денежную 
сумму по гражданско-правовой сделке и (или) иному основанию, предусмотренному Гражданским кодексом 
Российской Федерации (далее - ГК РФ), бюджетным законодательством Российской Федерации (в связи с 
предоставлением бюджетного кредита юридическому лицу, выдачей государственной или муниципальной гарантии и т.
п.).Таким образом, в качестве текущего платежа может быть квалифицировано только то обязательство, которое 
предполагает использование денег в качестве средства платежа, средства погашения денежного долга.
ВАЖНО: по обязательствам в натуре (выполнение работ, оказание услуг) включение в реестр невозможно (т.е. в реестр 
невозможно включить смету или обязательство оказать услуги)!!!
ВАЖНО: по реестровым платежам невозможно просудиться в общем порядке (вне рамок дела о банкротстве) после 
введения наблюдения (пункт 1 статьи 63 Закона о банкротстве).



Реестровые требования (состав и 
размер требований)

Пункт 34 Постановление Пленума ВАС РФ №35 от 22.06.2012. 
Согласно абзацу седьмому пункта 1 статьи 126 Закона о банкротстве с даты принятия судом 
решения о признании должника банкротом все требования кредиторов по денежным 
обязательствам, об уплате обязательных платежей, иные имущественные требования, за 
исключением текущих платежей, указанных в пункте 1 статьи 134 Закона, и требований о признании 
права собственности, о взыскании морального вреда, об истребовании имущества из чужого 
незаконного владения, о признании недействительными ничтожных сделок и о применении 
последствий их недействительности могут быть предъявлены только в ходе конкурсного производства.
В связи с этим в ходе конкурсного производства подлежат предъявлению только в деле о банкротстве 
также возникшие до возбуждения этого дела требования кредиторов по неденежным обязательствам 
имущественного характера (о передаче имущества в собственность, выполнении работ и оказании 
услуг), которые рассматриваются по правилам статьи 100 Закона о банкротстве. При этом для целей 
определения количества голосов на собрании кредиторов и размера удовлетворения такого 
требования оно подлежит при его рассмотрении денежной оценке, сумма которой указывается в 
реестре.



Реестровые требования (состав и 
размер требований)

Состав и размер реестровых требований (статья 4 Закона о банкротстве)

► 1. Состав и размер денежных обязательств и обязательных платежей определяются на дату 
подачи в арбитражный суд заявления о признании должника банкротом, если иное не 
предусмотрено настоящим Федеральным законом.

► Состав и размер денежных обязательств и обязательных платежей, возникших до принятия 
арбитражным судом заявления о признании должника банкротом и заявленных после 
принятия арбитражным судом такого заявления, определяются на дату введения первой 
процедуры, применяемой в деле о банкротстве.



Реестровые требования

Упрощенное правило - состав и размер реестровых требований (статья 4 Закона о банкротстве).
Для заявителя -  определяются на дату подачи в арбитражный суд заявления о признании должника банкротом;

Для кредитора, заявившегося в наблюдении  (30 дней после публикации) – на дату введения наблюдения;

Для кредитора, заявившегося в финансовом оздоровлении (реестр открыт всю процедуру) – на дату введения 
наблюдения;

Для кредитора, заявившегося в внешнем управлении (реестр открыт всю процедуру) – на дату введения 
наблюдения;

Для кредитора, заявившего требования в конкурсном производстве (2 месяца после публикации) – на дату 
введения наблюдения. 

Состав и размер денежных обязательств и обязательных платежей, выраженных в иностранной валюте, 
определяются в рублях по курсу, установленному Центральным банком Российской Федерации, на дату 
введения каждой процедуры, применяемой в деле о банкротстве и следующей после наступления срока 
исполнения соответствующего обязательства.

Можно заявляться по требованиям, срок исполнения которых не наступил. 



Состав и размер для заявителя 
(конкурсный кредитор, 
уполномоченный орган)

Пункт 2 (Пленум №88 от 06.12.2013). Если судебным актом, подтверждающим требования кредитора, 
об ратившегося с заявлением о признании должника банкротом (заявителя), взысканы проценты по 
дату фактического исполнения судебного акта, то на основании абзаца первого пункта 1 статьи 4 
Закона о банкротстве в реестр требований кредиторов по результатам проверки обоснованности 
этого заяв ления включается сумма этих процентов, рассчитанная на дату подачи в суд заявления о 
признании должника банкротом, поскольку в таком случае вся эта сумма подтверждена судебным 
актом. Для целей применения абзаца первого пункта 1 статьи 4 Закона о банк ротстве под датой 
подачи заявления понимается дата его поступления в суд, а не дата вынесения судом определения о 
его принятии.
Если же судебным актом взысканы проценты по состоянию на опреде ленную дату в конкретной 
сумме, то в реестр требований кредиторов включа ется только эта взысканная судом сумма 
процентов, а проценты за период с упомянутой даты до даты подачи заявления о признании должника 
банкротом, поскольку они не подтверждены судебным актом, не могут быть включены в реестр на 
стадии проверки обоснованности данного заявления.
Проценты по требованию, на котором было основано заявление о при знании должника банкротом, 
за период с даты, на которую они были установ лены при введении наблюдения, до даты введения 
наблюдения могут быть предъявлены заявителем в деле о банкротстве в общем порядке по правилам 
статей 71 или 100 Закона.



Реестровые требования

Пункт 4 статьи 63 Закона о банкротстве (Постановление Пленума ВАС РФ №88 от 06 декабря 
2013). 
На сумму требований конкурсного кредитора, уполномоченного органа в размере, 
установленном в соответствии со статьей 4 настоящего Федерального закона на дату 
введения наблюдения, с даты введения наблюдения до даты введения следующей процедуры, 
применяемой в деле о банкротстве, начисляются проценты в размере ставки 
рефинансирования, установленной Центральным банком Российской Федерации на дату 
введения наблюдения.
Указанные проценты за период проведения наблюдения не включаются в реестр требований 
кредиторов и не учитываются при определении количества голосов, принадлежащих 
кредитору на собраниях кредиторов.
В случае предъявления кредитором требований к должнику в ходе финансового 
оздоровления, внешнего управления, конкурсного производства при определении в 
соответствии с пунктом 1 статьи 4 настоящего Федерального закона размера его требования 
размер процентов определяется по состоянию на дату введения наблюдения



Реестровые требования

Упрощенное правило – если кредитор включается в фин. оздоровлении, внешнем 
управлении, конкурсном производстве основной долг остается неизменным, а проценты 
рассчитываются только по дату процедуры наблюдения. 

Пункт 7 статьи 100 Закона о банкротстве
► В случае признания арбитражным судом причин незаявления требования кредитора в ходе 

наблюдения неуважительными арбитражный суд в определении о включении требования 
кредитора в реестр требований кредиторов вправе возложить на кредитора обязанность 
по возмещению расходов на уведомление кредиторов о предъявлении такого требования.



Задачи

Общие условия: Датой возбуждения дела о банкротстве является 1 февраля 2015 года. Дата введения 
наблюдения 1 марта 2015 года. Дата публикации о наблюдении 1 апреля 2015 года. Дата введения 
конкурсного производства 1 ноября 2015 года. Дата публикации о конкурсе 5 ноября. Кредитор 
имеет требования к должнику по договору займа от 1 января 2014 года в размере 100 рублей (сумма 
основного долга). Ежемесячно за пользование займом начисляются проценты по 10 рублей в месяц, 
начиная с 1 января 2014 года.
Рассчитайте состав и размер требований: 
если кредитор является заявителем по делу, а судебный акт о взыскании 100 руб. основного долга 100 
рублей процентов вступил в законную силу 01 декабря 2014 года;
если кредитор включается в реестр требований кредиторов в процедуре наблюдения, и подал 
заявление 1 марта;
если кредитор включается в реестр требований кредиторов в процедуре наблюдения, и подал 
заявление 1 апреля;
если кредитор включается в реестр требований кредиторов в процедуре наблюдения, и подал 
заявление 2 мая;
если кредитор включается в реестр требований кредиторов в конкурсном производстве, и подал 
заявление 1 декабря;



Задачи

Общие условия: Датой возбуждения дела о банкротстве является 1 февраля 2015 года. Дата 
введения наблюдения 1 марта 2015 года. Дата публикации о наблюдении 1 апреля 2015 года. 
Дата введения конкурсного производства 1 ноября 2015 года. Дата публикации о конкурсе 5 
ноября. Кредитор имеет требования к должнику по договору займа от 1 января 2014 года в 
размере 100 рублей (сумма основного долга). Ежемесячно за пользование займом 
начисляются проценты по 10 рублей в месяц, начиная с 1 января 2014 года.

Рассчитайте состав и размер требований: 
если кредитор включается в реестр требований кредиторов в конкурсном производстве, и 
подал заявление 1 декабря;

если кредитор включается в реестр требований кредиторов в конкурсном производстве, и 
подал заявление 15 января 2016 года.



Текущие платежи

под текущими платежами понимаются денежные обязательства и обязательные платежи, 
возникшие после даты принятия заявления о признании должника банкротом (статья 5 Закона о 
банкротстве).

Два признака:

� обязательства должны быть денежными;

� обязательства должны возникнуть после даты принятия заявления, то есть даты вынесения АС 
определения об этом.



Задачи

1. Датой возбуждения дела о банкротстве ООО «Ромашка» является 1 апреля 2015 года. 
Кредитор ООО «Сталь» поставил продукцию ООО «Ромашка» на общую сумму 1 млн. рублей 
о чем имеется ТН от 01 февраля 2015 года. ООО «Ромашка» не оплатило поставленную 
продукцию и ООО «Сталь» предъявило 2 апреля 2015 года в судебном порядке требование на 
основании части 3 статьи 488 ГК РФ о возврате неоплаченного товара. Судебное решение об 
обязании ООО «Ромашка» вернуть товар вступило в сиу 1 июня 2015 года. Реестр или текущее 
требование? 

2.  Между заказчиком и подрядчиком заключен 1 февраля 2015 года договор строительного 
подряда на сумму 100 млн. рублей. Заказчик перечислил 1 февраля 2015 года аванс в 
размере 60 млн. рублей. Подрядчик выполнил 1 марта работы на 30 млн. рублей, а 
впоследствии начал банкротиться (дата возбуждения дела о банкротстве 1 апреля). Реестр или 
текущее требование? 



Реестровые или текущие платежи по 
уплате процентов, штрафов и т.д.

Необходимо различать два понятия дата возникновения обязательств и срок исполнения обязательств. 

Статья 307 ГК РФ. Понятие обязательства и основания его возникновения
В силу обязательства одно лицо (должник) обязано совершить в пользу другого лица (кредитора) определенное 
действие, как-то: передать имущество, выполнить работу, уплатить деньги и т.п., либо воздержаться от 
определенного действия, а кредитор имеет право требовать от должника исполнения его обязанности.

Статья 314. Срок исполнения обязательства
1. Если обязательство предусматривает или позволяет определить день его исполнения или период времени, в 
течение которого оно должно быть исполнено, обязательство подлежит исполнению в этот день или, 
соответственно, в любой момент в пределах такого периода.

2. В случаях, когда обязательство не предусматривает срок его исполнения и не содержит условий, 
позволяющих определить этот срок, оно должно быть исполнено в разумный срок после возникновения 
обязательства.

Обязательство, не исполненное в разумный срок, а равно обязательство, срок исполнения которого определен 
моментом востребования, должник обязан исполнить в семидневный срок со дня предъявления кредитором 
требования о его исполнении, если обязанность исполнения в другой срок не вытекает из закона, иных 
правовых актов, условий обязательства, обычаев делового оборота или существа обязательства.



Реестровые или текущие платежи по 
уплате процентов, штрафов и т.д.

Вывод: обязательство по основному долгу, выплате штрафов, процентов и т.д. возникает в день подписания 
договора (совершения сделки), при этом срок исполнения обязательств  может наступить через определенное 
время (даже очень длительное). 
Общее правило разделения реестровых и текущих платежей: определить дату возбуждения дела о 
банкротстве, если обязательство возникло до этой даты то основной долг, проценты, штрафы, пени и иные 
санкции являются реестровыми, если после этой даты – текущими. 
Исключения:  периодические платежи (в которых обязательство возникает ежемесячно!); требования по 
договорам заключенным до даты возбуждения дела о банкротстве однако поставка товаров (выполнение 
работ, оказание услуг) по которым идет после возбуждения дела. 

Постановление Пленума ВАС РФ от 23.07.2009 N 63
В силу абзаца второго пункта 1 статьи 5 Закона о банкротстве возникшие после возбуждения производства по 
делу о банкротстве требования кредиторов об оплате поставленных товаров, оказанных услуг и выполненных 
работ являются текущими.  В договорных обязательствах, предусматривающих периодическое внесение 
должником платы за пользование имуществом (договоры аренды, лизинга (за исключением выкупного)), 
длящееся оказание услуг (договоры хранения, оказания коммунальных услуг и услуг связи, договоры на 
ведение реестра ценных бумаг и т.д.), а также снабжение через присоединенную сеть электрической или 
тепловой энергией, газом, нефтью и нефтепродуктами, водой, другими товарами (за фактически принятое 
количество товара в соответствии с данными учета), текущими являются требования об оплате за те периоды 
времени, которые истекли после возбуждения дела о банкротстве



Задача

Общие условия задачи: Датой возбуждения дела о банкротстве является 1 июня 2015 года. Дата 
введения наблюдения 1 августа 2015 года. Дата публикации о наблюдении 1 сентября 2015 года. Дата 
введения конкурсного производства 1 ноября 2015 года. Дата публикации о конкурсе 5 ноября.
Реестровое или текущее требование кредитора: 
� кредитор заключил договор поставки с должником 1 февраля. Осуществил в рамках данного 

договора три поставки 1 марта на 100 рублей, 1 мая на 100 рублей, 1 августа на 100 рублей, 5 
сентября на 100 рублей. 

� кредитор заключил договор поставки с должником 1 февраля. Осуществил в рамках данного 
договора три поставки 1 марта на 100 рублей, 1 мая на 100 рублей. Договором 
предусматривалось условие в выплате штрафа в размере 100 рублей, если к 1 сентября с ним не 
произведут расчеты.

� кредитор предоставил договор займа на 100 рублей 1 февраля. Проценты в размере 10 рублей 
ежемесячно. 1 октября кредитор пожелал вернуть свои деньги. 

� кредитор поставил товар на сумму 100 рублей 1 мая 2015 года, при этом договором 
предусматривалась отсрочка платежа в 12 календарных месяцев. 



Задача

Общие условия задачи: Датой возбуждения дела о банкротстве является 1 июня 2015 года. Дата 
введения наблюдения 1 августа 2015 года. Дата публикации о наблюдении 1 сентября 2015 
года. Дата введения конкурсного производства 1 ноября 2015 года. Дата публикации о 
конкурсе 5 ноября.

Реестровое или текущее требование кредитора? Определите состав и размер: 
► Кредитор заключил с должником договор поставки от 01 января 2015 года, по которому 

должнику предоставлялась 3 месячная отсрочка платежа по каждой поставке. Были 
поставки 10 января 100 рублей, 15 февраля 300 рублей, 1 мая 200 рублей, 30 июня 100 
рублей. Договором предусмотрен штраф в размере 50 рублей за неоплату в срок партии.

► Кредитор заключил договор займа 15 мая 2013 года по которому обязался выдать займ в 
размере 500 рублей должнику, сроком возврата через 2 года Платежное поручение о 
перечислении суммы займа датировано 15 июня 2015 года. 



Задача

Общие условия задачи: Датой возбуждения дела о банкротстве является 1 июня 2015 года. Дата 
введения наблюдения 1 августа 2015 года. Дата публикации о наблюдении 1 сентября 2015 
года. Дата введения конкурсного производства 1 ноября 2015 года. Дата публикации о 
конкурсе 5 ноября.
Реестровое или текущее требование кредитора? Определите состав и размер: 
► Кредитор осуществил поставку по накладным 10 января 2015 года на сумму 100 рублей, 10 

мая на 200 рублей. 15 июня 2015 года стороны заключили договор поставки, распространив 
его действия на прошлые две поставки (ст. 425 ГК РФ). Данным договором 
предусматривалась выплата штрафа за неоплату поставки в течение 1 месяца с даты 
поставки в размере 50 рублей. Впоследствии была поставка 10 августа на сумму 100 
рублей. 

► Кредитор предоставил кредит на сумму 1 млн. рублей 15 января 2015 года сроком на 10 
лет. 2 июня судом утверждено мировое соглашение, что денежные средства будут 
выплачены должником в течение 3 последующих месяцев.
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� 6. При решении вопроса о квалификации в качестве текущих платежей требований, вытекающих 
из договоров поручительства, судам следует исходить из того, что обязательство поручителя отвечать 
перед кредитором другого лица за исполнение последним его обязательства (статья 361 ГК РФ) 
возникает с момента заключения договора поручительства.

► 8. При расторжении договора, исполнение по которому было предоставлено кредитором до 
возбуждения дела о банкротстве, в том числе когда такое расторжение произошло по инициативе 
кредитора в связи с допущенным должником нарушением, все выраженные в деньгах требования 
кредитора к должнику квалифицируются для целей Закона о банкротстве как требования, 
подлежащие включению в реестр требований кредиторов. В частности, если кредитор до 
возбуждения дела о банкротстве произвел должнику предварительную оплату по договору, то 
требование кредитора о ее возврате в связи с расторжением данного договора не относится к 
текущим платежам независимо от даты его расторжения.

► 11. Штраф (пени, иные санкции) на текущие платежи – являются также текущими. Штраф (пени, 
иные санкции) на реестровые платежи – являются также реестровыми. 

► 12-15. Новация, мировое соглашение и уступка требований (перевод долга) не влияют на 
квалификацию платежей. Необходимо смотреть первоначальное обязательство!!!
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13. Поскольку установление особого благоприятного режима для текущих платежей 
обусловлено прежде всего необходимостью обеспечения финансирования расходов на 
процедуру банкротства, то возникшее до возбуждения дела о банкротстве и подлежащее 
включению в реестр требований кредиторов требование (реестровое требование) не может 
впоследствии приобрести статус текущего требования.

ГЛАВНОЕ ПРАВИЛО – если первоначальное обязательство было реестровым, его невозможно 
сделать текущим никакими способами, в том числе уступками прав, переводом долга, 
мировым соглашением, новацией, отступным и т.д.



Реестровые и текущие публичные 
платежи (налоги, сборы и т.д.) 

Налоговым законодательство различает: налоговый период, срок подачи налоговой декларации, срок оплаты 
налога и авансовый платеж по налогу. 

Статья 55 НК РФ Налоговый период

1. Под налоговым периодом понимается календарный год или иной период времени применительно к 
отдельным налогам, по окончании которого определяется налоговая база и исчисляется сумма налога, 
подлежащая уплате. Налоговый период может состоять из одного или нескольких отчетных периодов.

По НДС: налоговый период квартал, отчетный квартал;

По прибыли: налоговый период год, отчетный квартал (или каждый месяц) - рассчитывается авансовый платеж;

По имуществу: налоговый период год, отчетный квартал - рассчитывается авансовый платеж.

Налоговая декларация (расчет авансового платежа) – заявление плательщика, которое подается по каждому 
налогу в установленные сроки: 

По НДС: декларация 25 дней после окончания квартала, оплата в течение 3 месяцев по 1/3 (до 25 числа 
каждого месяца) после окончания квартала;

По прибыли: по авансовым расчетам – до 28 числа от отчетного периода как расчет так и оплата; по 
налоговому периоду (1 год) до 28 марта следующего года. 



Основные положения Постановления 
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8. При применении положений пункта 1 статьи 5 Закона о банкротстве и решении вопроса о 
моменте возникновения обязательного платежа для целей отнесения соответствующих 
требований к текущим или к подлежащим включению в реестр требований кредиторов судам 
необходимо учитывать следующее.

В силу пункта 1 статьи 38, пункта 1 статьи 44 НК РФ обязанность исчисления и уплаты налога 
возникает у налогоплательщика при наличии у него объекта налогообложения и налоговой 
базы.

Объект налогообложения как совокупность налогозначимых операций (фактов) является 
сформировавшимся к моменту окончания налогового периода. При этом он формируется 
применительно не к отдельным финансово-хозяйственным операциям или иным имеющим 
значение для налогообложения фактам, а к совокупности соответствующих операций 
(фактов), совершенных (имевших место) в течение налогового периода.
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8. Это означает, что возникновение обязанности по уплате налога определяется наличием 
объекта налогообложения и налоговой базы, а не наступлением последней даты срока, в 
течение которого соответствующий налог должен быть исчислен.

Таким образом, датой возникновения обязанности по уплате налога является дата окончания 
налогового периода, а не дата представления налоговой декларации или дата окончания 
срока уплаты налога.

Вынесение налоговым органом после принятия заявления о признании должника банкротом 
решения о доначислении налогов и начислении пеней по налогам, налоговый период и срок 
уплаты которых наступили до даты принятия заявления, не является основанием для 
квалификации требований об уплате доначисленных обязательных платежей как текущих.
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9. При решении вопроса об установлении размера и квалификации требований 
уполномоченного органа по налогам, налоговый период по которым состоит из несколько 
отчетных периодов, по итогам которых уплачиваются авансовые платежи (например, единый 
социальный налог, налог на прибыль организаций, налог на имущество организаций, 
земельный налог), судам надлежит исходить из следующего.

Если окончание отчетного периода и срока уплаты соответствующего авансового платежа 
(это не действует с 2009 года – в разъяснения ВАС РФ забыли внести изменения) наступило 
до принятия заявления о признании должника банкротом, то этот авансовый платеж не является 
текущим. При этом окончание налогового периода после принятия судом заявления о 
признании должника банкротом и до открытия конкурсного производства (что влечет 
квалификацию требования об уплате налога, исчисленного по итогам налогового периода, 
как текущего) не является основанием для признания указанного авансового платежа также в 
качестве текущего.
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9. В данном случае налоговый орган вправе осуществить взыскание налога вне рамок дела о 
банкротстве в установленном налоговым законодательством порядке в размере, 
определяемом как разница между суммой налога и суммой авансового платежа, 
требование об уплате которого не является текущим.

Если же исчисленная сумма налога окажется меньше авансового платежа, требование об 
уплате которого подлежит включению в реестр требований кредиторов, суд, рассматривая 
заявление уполномоченного органа о включении этого требования в реестр, удовлетворяет его 
в сумме, не превышающей сумму налога. Если названное требование об уплате авансового 
платежа установлено судом до окончания налогового периода и определения суммы налога, 
то суд по заявлению должника, арбитражного управляющего или иного лица, имеющего 
право в соответствии со статьей 71 Закона о банкротстве заявлять возражения относительно 
требований кредиторов, на основании пункта 6 статьи 16 Закона исключает требование 
уполномоченного органа в соответствующей части из реестра требований кредиторов.
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41.1. Удерживаемые должником при выплате текущей заработной платы суммы налога на 
доходы физических лиц как налоговым агентом (статья 226 НК РФ) уплачиваются им в режиме 
второй очереди текущих платежей. Требование об уплате должником таких сумм, 
удержанных им до возбуждения дела о банкротстве, относится к реестровым требованиям 
второй очереди и предъявляется в деле о банкротстве уполномоченным органом или, 
соответственно, профсоюзной организацией.

Требования работников, возникшие до возбуждения дела о банкротстве, включаются в реестр 
требований кредиторов в полном размере без вычета подлежащих удержанию сумм налога 
на доходы физических лиц или членских профсоюзных взносов. В случае осуществления в 
ходе процедуры банкротства расчетов по таким требованиям удерживаемые должником 
суммы этого налога или таких взносов уплачиваются в режиме реестровых требований второй 
очереди.



Основные положения Постановления 
Пленума ВАС РФ от 23.07.2006 N 60

Исчисленные в связи с начислением текущей заработной платы суммы страховых взносов в 
Пенсионный фонд Российской Федерации на обязательное пенсионное страхование, в Фонд 
социального страхования Российской Федерации на обязательное социальное страхование 
на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, в Федеральный фонд 
обязательного медицинского страхования на обязательное медицинское страхование (далее 
также - страховые взносы), уплачиваются в четвертой очереди текущих платежей. Требование 
об уплате должником сумм страховых взносов, начисленных до возбуждения дела о 
банкротстве, относится к реестровым требованиям третьей очереди и предъявляется в деле о 
банкротстве уполномоченным органов.



Задачи по налогам

Общие условия: датой возбуждения дела о банкротстве является 1 июля 2013 года. Дата 
введения наблюдения 10 октября 2013 года. Дата публикации о наблюдении 20 октября 2013 
года. Дата введения конкурсного производства 30 января 2014 года. Дата публикации о 
конкурсе 15 февраля 2014 года.  Уполномоченный орган подал заявление о включении в 
реестр: 

► заявление подано 25 октября  2013 года и основано на декларациях налогоплательщика 
2013 года по следующим налоговым периодам по НДС за 1 квартал: 1000 рублей 
основного долга; НДС за 2  квартал 800 рублей; НДС за 3 квартал 600 рублей. Что будет 
включено в реестр? 

► заявление подано 1 ноября 2013 года и основано на декларациях по налогу на прибыль по 
налоговым декларациям по отчетным периодам за 1 квартал 200 рублей; за 2 квартал 300 
рублей; за 3 квартал 350 рублей. Рассмотрение требований назначено 29 января 2014 года, 
при этом в судебное заседание должником была принесена налоговая декларация за 
2013 год в которой прибыль за год равна 140 рублей. Что будет включено в реестр? 



Задачи по налогам

Общие условия: датой возбуждения дела о банкротстве является 1 июля 2013 года. Дата 
введения наблюдения 10 октября 2013 года. Дата публикации о наблюдении 20 октября 2013 
года. Дата введения конкурсного производства 30 января 2014 года. Дата публикации о 
конкурсе 15 февраля 2014 года.  Уполномоченный орган подал заявление о включении в 
реестр: 

► заявление подано 15 февраля 2014 года и основано на декларациях налогоплательщика 
2013 года по следующим налоговым периодам по НДС за 1 квартал: 500 рублей основного 
долга; НДС за 2  квартал 800 рублей; НДС за 3 квартал 600 рублей. НДС за 4 квартал 200 
рублей. Что будет включено в реестр? 

► заявление подано 1 декабря 2013 года и основано на декларациях налогоплательщика по 
НДС за 2 квартал 2013 года на сумму 300 рублей; за 3 квартал 2013 года на сумму 200 
рублей. Что будет включено в реестр в процедуре наблюдения? 



Задачи по налогам

Общие условия: датой возбуждения дела о банкротстве является 1 июля 2013 года. Дата 
введения наблюдения 10 октября 2013 года. Дата публикации о наблюдении 20 октября 2013 
года. Дата введения конкурсного производства 30 января 2014 года. Дата публикации о 
конкурсе 15 февраля 2014 года.  Уполномоченный орган подал заявление о включении в 
реестр: 

► заявление подано 20 февраля 2014 года и основано на декларациях налогоплательщика 
2013 года по следующим налоговым периодам по НДС за 1 квартал: 500 рублей основного 
долга; НДС за 2  квартал 800 рублей; НДС за 3 квартал 600 рублей. При этом налоговый 
орган также представил решение о привлечении налогоплательщика к налоговой 
ответственности (датированное 10 февраля 2014 года) по результатам рассмотрения 
материалов налоговой выездной проверки, согласно которому налогоплательщику 
доначислены налоги НДС за 3 квартал 2012 года в размере 200 рублей и НДС 4 квартал 2012 
года в размере 100 рублей. Какие платежи подлежат включению в реестр? 


